

# 4 | 要闻

## 中华人民共和国外交部声明

新华社北京8月2日电 8月2日，美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉，窜访中国台湾地区，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重冲击中美关系政治基础，严重侵犯中国主权和领土完整，严重破坏台海和平稳定，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对，严厉谴责，已向美方提出严正交涉和强烈抗议。

世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。1971年联大第2758号决议对此予以明确。1949年中华人民共和国成立以来，181个国家在一个中国原则基础上同中国建立外交关系。一个中国原则是国际社会的普遍共识和国际关系基本准则。

1979年，美方在中美建交公报中明

确承诺，“美利坚合众国承认中华人民共和国是中国的唯一合法政府。在此范围内，美国人民将同台湾人民保持文化、商务和其他非官方关系。”美国国

会作为美国政府的组成部分，理应严格遵守美国政府的一个中国政策，不与中国台湾地区进行任何官方往来。中方历来反对美国国会议员窜访中国台湾地区，美国行政部门有责任予以阻止。佩洛西众议长是现任美国国会领导人，她以任何形式任何理由赴台活动，都是升級美台官方交往的重大政治挑衅，中方绝不接受，中国人民绝不答应。

台湾问题是中美关系中最重要、最核心、最敏感的问题。当前，台海局势面临新一轮紧张和严峻挑战，根本原因是台湾当局和美方不断改变现状。台湾当局一再“倚美谋独”，拒不承认“九二共识”，大搞“去中国化”，推行“渐进式台独”。而美方企图搞“以台制华”，不断歪曲虚化掏空一个中国原则，加强美台官方往来，为“台独”分裂活动撑腰打气。这是十分危险的玩火行动，玩火者必自焚。

中国政府和中国人民在台湾问题上的立场一以贯之。坚决维护国家主权和领土完整是14亿多中国人民的坚定意志，实现祖国完全统一是全体中华儿女

的共同心愿和神圣职责。民意不可违，大势不可逆。任何国家、任何势力、任何人都不要错估中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整、实现国家统一和民族复兴的坚强决心、坚定意志、强大能力。

针对美国国会议长窜访中国台湾地

区，中方必将采取一切必要措施，坚决捍卫国家主权和领土完整，由此产生的

一切后果必须由美方和“台独”分裂势力负责。

中美作为两个大国，正确的相处之道只能是相互尊重、和平共处、避免对

抗、合作共赢。台湾问题纯属中国内政，其他任何国家都无权做台湾问题的

裁判官。中方严正敦促美方，停止打

“台湾牌”搞“以台制华”，停止插手台

湾事务干涉中国内政，停止以各种形

式支持纵容“台独”分裂势力，停止在台

湾问题上说一套、做一套，停止歪曲虚

化掏空一个中国原则，以实际行动恪守

一个中国原则和中美三个联合公报规

定，切实将美国领导人作出的“四不一

无意”承诺落到实处，不要在错误和危

险的道路上越走越远。

任何逆历史潮流而动、企图拿台湾问

题做文章、危害中国主权和领土完整的错误行径注定不会得逞，必将自食其果。

## 全国人大常委会发言人就美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区发表谈话

新华社北京8月2日电 8月2日，针对美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区，全国人大常委会发言人代表全国人大常委会发表谈话。全文如下：

8月2日，美国国会众议长佩洛西不顾中方严正交涉和坚决反对，执意窜访中国台湾地区。此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重损害中国主权和领土完整，严重冲击中美关系的政治基础，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。

中国全国人大对此坚决反对，予以强烈谴责。

世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则是中美建立外交关系的前提，也是中美关系的政治基础。美国在台湾问题上向中方作出过郑重承诺，但在行动中却不断提升美台实质关系和官方往来，纵容支持“台独”分裂势力，搞“以制华”，严重损害台海和平稳定。中国政府和人民已经并将继续采取果断、有力措施，坚决维护自身主权、安全、发展利益。

台湾问题事关中国主权和领土完整，中国没有任何妥协退让的余地。《反分裂国家法》对坚持一个中国原则、遏制“台独”分裂、反对外部势力干涉台湾问题等重大问题作出明确规定。中国政府和中国人民在台湾问题上的立场一以贯之，坚决维护中国国家主权和领土完整是14亿多中国人民的坚定意志。任何阻挠中国完全统一和民族伟大复兴的企图注定失败。

## 中共中央台湾工作办公室就佩洛西窜台发表声明

新华社北京8月2日电 8月2日，美 国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区。这是台美勾连的升级，性质十分恶劣，后果十分严重。这是对中国主权和领土完整的严重侵犯，是对一个中国原则和中美三个联合公报的严重违背，是对国际法和国际关系基本准则的严重践踏，是美国对中国作出严肃政治承诺的背信弃义，向“台独”势力发出严重错误信号。我们对此坚决反对，表示严厉谴责。

“台独”分裂是祖国统一的最大障碍，是民族复兴的严重隐患。民进党当局顽固坚持“台独”错误立场，甘心为美国反华势力充当鹰犬棋子，更加肆无忌惮谋“独”挑衅。这完全是误判了形势，打错了算盘！他们为了一己之私，顽固挑战一个中国原则，拒不承认“九二共识”，制造两岸对抗，顽固“倚美谋独”。民进党当局的谋“独”行径和出卖民族利益的与美勾连活动，只会将台湾推向灾难深渊，给广大台湾同胞带来深重祸害。

## 国防部新闻发言人吴谦就佩洛西窜访台湾发表谈话

新华社北京8月2日电 8月2日，美 国众议院议长佩洛西窜访中国台湾地区，中方对此强烈谴责、坚决反对。

中方曾多次阐明窜访台湾的严重后果，但佩洛西明知故犯，恶意挑衅、制造危机，严重违反一个中国原则和

中美三个联合公报规定，严重冲击中美关系政治基础，严重破坏中美两国两军关系。美方此举向“台独”分裂势力释放严重错误信号，进一步加剧了台海紧张局势升级。

民进党当局挟“独”行径和出卖民族利益的与美勾连活动，只会将台湾推向灾难深渊，给广大台湾同胞带来深重祸害。

佩洛西访台，其行径是非常危险的，势必引发严重后果。中国人民解放军高度戒备，将展开一系列针对性军事行动予以反制，坚决捍卫国家主权和领土完整，坚决挫败外部势力干涉和“台独”分裂图谋。

## 全国政协外事委员会关于美国国会议长佩洛西窜访中国台湾地区的声明

新华社北京8月2日电 8月2日，美 国国会众议长佩洛西不顾中方坚决反对，窜访中国台湾地区。此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重违反国际关系基本准则，严重破坏中美关系，是对中方的重大政治挑衅。中国全国政协对此坚决反对，强烈谴责。

世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法

政府。台湾问题是中国的内政。我们坚决反对一切分裂中国的图谋和行径，坚决反对任何外部势力干涉中国和平统一进程，绝不容许任何国家以任何方式插手台湾问题。中国必须统一，也必然统一，这是不可阻挡的历史大势。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！

台湾问题是中美关系中最重要、最敏感的核心问题。本届美国政府多

## 东部战区将在台岛周边开展一系列联合军事行动

新华社北京8月2日电 8月2日晚开始，中国人民解放军东部战区将在台岛周边开展一系列联合军事行动，在台岛

北部、西南、东南海空域进行联合海空演训，在台湾海峡进行远程火力实弹射击，在台岛东部海域组织常导火力试射。此

次行动，是针对美近期在台湾问题上消极举动重大升级采取的严正震慑，是对“台独”势力谋“独”行径的严重警告。

## 全市退役军人事务系统总结上半年工作、表彰先进

### 全力全速实干快干 推动工作高质量发展

本报讯（记者 魏巍）7月29日，全市退役军人事务系统总结上半年工作开展情况，表彰了部分先进单位。各县（区）退役军人事务局局长、受表彰的先进集体和优秀个人代表等参加。

当天，全市退役军人事务系统学习了习近平总书记关于退役

军人工作的重要论述；学习贯彻省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神，传达市委十届四次全会精神；表彰了市退役军人事务局先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者。

上半年，在市委、市政府的

坚强领导下，在省退役军人事务厅的指导下，全市退役军人事务系统紧盯“让军人成为全社会尊崇的职业”目标，恪尽职守、积极作为，常态化做好双拥模范城创建，积极培树退役军人先进典型，切实维护退役军人合法权益，大力拓宽退役军人创业渠道，扎实做好优待抚恤和烈士褒扬工作，着力打造鹤壁特色退役军人服务体系，各项工作取得明显成效。

下一步，全市退役军人工作

将紧紧围绕全市经济社会发展大局，对标对表年初确定的工作目

标任务，聚焦双拥工作、优抚褒

扬、就业创业、移交安置、服务体

系、风险防范等六项重点工作全力全速、实干快干、决战决胜，守好安全稳定底线，确保圆满完成年度各项目标任务。全面推动退役军人工作高质量发展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”市退役军人事务局党组书记、局长王志强表示。

“下一步，全市退役军人工作

将紧紧围绕全市经济社会发展大局，对标对表年初确定的工作目

标任务，聚焦双拥工作、优抚褒

扬、就业创业、移交安置、服务体

## 鹤山区人民检察院

### 开展庆“八一”系列活动

本报讯（记者 魏巍 通讯员 师军敏）为庆祝中国人民解放军建军95周年，7月29日上午，鹤山区人民检察院组织开展系列活动，庆祝八一建军节。

上午10时，该院全体党员干警来到鹤山区南山烈士陵园开展主题党日活动，瞻仰革命烈士纪念碑，重温烽火连天的战争岁月，缅怀先烈的丰功伟绩，感受革命先辈解放鹤山、浴血奋战的革命精神，激发奋进力量。在该院书记、检察长常保军的带领下，全体党员干部面对鲜红的党旗重温入党誓词，宣示了永远忠于党、永远跟党走的信心和决心。

上午11时许，常保军带领全体班子成员及部分检察官来到鹤山区人民检察院走访驻地官兵，并送去慰问品。他们深入了解官兵工作、生活和训练等情况，对部队官兵为维护地方稳定发展付出的辛勤努力和作出的巨大贡献表达了崇高的敬意和感谢，向广大官兵致以节日的问候，送上诚挚的祝福。鹤山区区委常委、人武部部长李亮代表全体官兵对检察院慰问及检察机关长期以来对部队建设的关心和帮助表示感谢，并表示将进一步加强部队建设、筑牢钢铁长城，与检察机关携手共建、共同提高，更加深入地开展好军检共建工作，共同维护当地社会和谐稳定。

走访慰问期间，该院检察官结

合涉军人权益保护公益诉讼案例，通过普法宣讲、交流互动等形式，为驻地官兵送上了一道丰盛的“法律大餐”。

本报讯（记者 窦煜东 通讯员 郭鹏飞）8月1日上午，鹤山区公安分局在中山文体广场举行集中返赃大会，共返还汽车、摩托车、电动车10余辆，矿用物资3万余元，现金32万余元。此外，返赃活动吸

引了群众驻足围观，民警向周围群众开展防盗防骗等普法宣传。返赃大会现场，鹤山区副区长、区公安分局党委书记、局长王益民表示，今年年初以来，鹤山区公安分局坚持“盗案必破，有赃必追”的理念，高悬严厉打击了一批群众反映强烈的盗抢骗类违法犯罪，实现了更多破大案、更快破小案，全力进行追赃的工作成果，为人民群众挽回财产损失。分局将对全警进行再动员、再部署，强化为民责任担当，深化“我为群众办实事”实践活动，希望广大群众积极提供违法犯罪线索，切实增强防范意识、提高防范本领。

## 淇滨区钜桥镇纪委

### 严纪律强监督 护航“阳光征兵”

本报讯（记者 原昆鹏）“当兵不花钱、花钱不当兵，你们不要送，武装部的工作人员更不能收！在征兵体检、政审、定兵等各个环节，如果你们发现有人违反政策规定，弄虚作假、暗箱操作、故意刁难，甚至吃拿卡要、收受钱物等，请立即向我们举报！”7月29日，淇滨区钜桥镇纪委主要负责同志在廉洁征兵座谈会上对征青年说。

会上，钜桥镇纪委书记王树民

## 淇县人民检察院组织干警

### 学习清廉文化涵养清风正气

本报讯（记者 魏巍 通讯员 步丰雷）为进一步增强检察干警廉洁自律意识，筑牢拒腐防变思想防线，7月28日，淇县人民检察院联合驻院纪检监察组组织干警到“梅·清廉”文化主题游园开展“学习清廉文化、涵养清风正气”主题党日活动。

据悉，“梅·清廉”文化主题游园是淇县纪委监委委托沫水河公园，把清廉文化与梅文化相结合，以在园内景墙手绘梅花并书写咏梅倡廉诗词，在凉亭和水榭上悬挂廉洁楹联，在景观石上雕刻廉洁文化成语等方式打造。

“予独爱莲之出淤泥而不染，濯清涟而不妖……”一丝一粒，我之名节；一厘一毫，民之脂膏……”原来禁酒令源自周朝……”游览过程中，检察干警不时驻足诵读廉政诗文、品读廉政故事，在潜移默化中接

受了廉政教育，强化了纪律规矩意识。

随后，检察干警面对鲜红的党旗重温入党誓词。“在今后的工作中，我要严于修身律己，锻造过硬作风，讲规矩、守纪律、知敬畏，自觉做好人生‘七笔账’，时刻自重、自省、自警、自励，做到慎独慎初慎微慎友。”“我们要始终把干净清廉作为人生信条，以敬畏修身正心、以规矩立言立行，坚守廉洁底线、严守纪律红线，清清白白为公仆、无私无畏干事创业，扣好人生‘每一粒扣子’，迈好人生‘每一个步子’。”大家纷纷表示。

参观结束后，检察干警结合办理的具体案件向过往群众讲解了电信诈骗、养老诈骗的常见类型、主要特点及防范知识，提醒大家守好口袋，不要被高额回报、包治百病等花言巧语所蒙骗。

## 市公安局城乡一体化示范区分局持续推进打击整治枪爆危险物品违法犯罪专项行动

本报讯（记者 窦煜东 通讯员 张鹤）连日来，市公安局城乡一体化示范区分局结合夏季治安打击整治“百日行动”，按照上级要求，组织民警在辖区内开展全区集中清查收缴非法枪爆危险物品统一行动，坚决消除枪爆安全隐患。

持续开展宣传活动。民警深入辖区行业场所、村庄、社区等人员密集场所，通过张贴通告、发放传单、悬挂横幅等方式，向群众普及有关枪爆物品、危险物品管理的规定，设立举报有奖制度，营造“人人知晓、人人远离、人人抵制非法枪爆物品”的氛围。截至目前，共发放宣传资料2000余份、张贴通告300余份。

深入开展隐患排查。民警深入辖区闲置房屋、空旷院落、废弃厂房、仓库、养殖场、城乡接合部居民

会上登记造册，录入信息管理系统。严密人员排查管控。聚焦“人、物、地”等基本要素，做到防范在先、发现早、处置在小，严格落实属地责任，严密查控相关人员。对掌握枪爆物品制作技术的人员进行逐一摸排，逐人登记造册，录入信息管理系统。



8月1日上午，鹤山区公安分局在中山文体广场举行集中返赃大会，共返还汽车、摩托车、电动车10余辆，矿用物资3万余元，现金32万余元。

本报记者 窦煜东 摄

## 淇滨区钜桥镇纪委

### 严纪律强监督 护航“阳光征兵”

本报讯（记者 原昆鹏）“当兵不花钱、花钱不当兵，你们不要送，武装部的工作人员更不能收！在征兵体检、政审、定兵等各个环节，如果你们发现有人违反政策规定，弄虚作假、暗箱操作、故意刁难，甚至吃拿卡要、收受钱物等，请立即向我们举报！”7月29日，淇滨区钜桥镇纪委主要负责同志在廉洁征兵座谈会上对征青年说。

会上，钜桥镇纪委书记王树民